

最低三天拿证 微整形培训速成班泛滥

不需要医学背景、不需要相关从业经验,只需花钱报班便可获得用于微整形开店和从业的证书,随处可见的培训机构给火热的微整形市场又添了一把火。不过,火热背后,这些速成班真的靠谱吗?仅通过在速成班学习真的可以为消费者进行微整形项目吗?业内人士表示,微整形归属于医疗行为。根据相关规定,医疗活动从业者必须有《执业医师资格证》,医疗活动只能在被卫生部批准的医疗机构中进行。消费者在选择机构时要谨慎,保障自身权益。

■ 军地微整形培训中心

注射班学费 7900 元 | 学期为 3 天
手术班学费 6600 元 | 学期为 4 天

■ 海奥国际微整形培训中心

注射班学费 7800 元 | 学期为 5 天 4 夜
微创眼部综合学费 5800 元 | 学期为 3 天

抢滩微整形

希望通过改变形象获得一份不错的工作,动刀又怕有风险,注射玻尿酸成为李女士的变美秘籍。“现在每两个月要注射一次,让皮肤水嫩有弹性。”不用动刀便可实现面部微调,实现美颜,以玻尿酸注射为主的微整形正成为当前最为火热的医美项目之一。

消费者对美的需求不断提升,微整形市场也在不断扩大。《新氧2018年医美行业白皮书》数据显示,2018年我国医美行业市场规模已经达到了2245亿元,同比增长27.57%,2014-2018年间年均复合增长率达到了30.4%,预计到2022年这一市场规模将进一步增长至3000亿元。

医美入门级项目注射类,在过去一年消费中占据大头。目前注射医美在中国总消费量中占比为57.04%,也就是说,如果支撑中国成全球医美消费大国的有100根柱子,那么其中的57根都是注射医美。

微整形市场不断扩大,进入该领域抢食份额的机构也在逐渐增加。北京商报记者发现,除了美莱医疗、丽都整形等传统医疗美容医院推出微整形项目并推出相关优惠活动外,部分生活美容机构甚至美甲机构也推出玻尿酸等微整形项目。

北京商记者在凯德MALL大峡谷店一楼的美容店中看到,除一些水疗的美容消费项目之外,该美容店还存在一些玻尿酸、肉毒素的注射项目。该店工作人员表示,随着客户需求不断增加,一些客户有注射玻尿酸的需求,在此情况下,便到专业培训机构进行学习并取得结业

资格证书。当谈到安全性问题时,该工作人员表示,自己受到过专业培训并获得合格证书,消费者不用担心。

一家美甲店的老板张女士则向北京商报记者透露,美甲店业务太单一,想要获得更多利润吸引更多客户,需要扩张业务,而学习玻尿酸等微整形项目就是她要扩张的业务之一。

对于生活美容机构和美甲店推出微整形项目,不少消费者表示,类似于玻尿酸、肉毒素注射没有必要到专业整形医院,在普通美容院或者美甲店注射,流程简单,价格便宜。

速成班的“猫腻”

微整形市场需求不断扩大,加上“正规办学、名家授课、三天学成结业……”等宣传内容让活跃在App、微信朋友圈中的微整形培训机构吸引到众多学员。然而,这些培训机构速成班的含金量究竟有多少,是众多从业者和消费者关注的重点。

在表明没有医学相关专业背景以及未从事过有关医美类工作时,海奥国际教育微整形培训中心工作人员告诉北京商报记者,这并不影响报名参加微整形项目培训。“来我们这里的学员基本都没有相关专业基础。”该工作人员说。

据介绍,海奥国际微整形培训中心课程包括6800元的半永久创业班,课时为6天5夜;7800元的微整形注射班,课时为5天4夜;以及5800元的微创眼部综合班,3天学成结课。

北京商报记者了解到,此类微整形培训机构学习

课程基本为3-7天,课程包括注射班、微创手术班等。多家培训机构均表示,学员不需要医学相关专业背景,只要交学费便可进行课程学习获得相关证书。

一家名为军地微整形培训中心的工作人员表示,学员学成之后可获得由人社部审批、中国医药教育协会颁发的证书,证书均有编码,可在中国医药卫生教育网进行验证查询,含金量较高。

值得注意的是,针对上述军地微整形培训中心提供的证书内容,北京商报记者向人社部和中国医药教育协会进行了求证,中国医药教育协会对这一事件进行了否认,并称该协会并不会涉及到医美相关行业证书的颁发。

成都市医疗美容产业协会副秘书长龚伟在接受北京商报记者采访时表示,上述微整形速成培训班为非法培训机构,为获取利润,随便找个组织、协会雕刻公章制造证书,欺骗消费者。医美技术培训,跟医生技术培训是一个级别,不能因为医美看上去好像很容易很市场化,就误以为谁都可以学,谁都可以教。合法医美培训,学员一定是医生身份,其余任何身份就算学会了,从事医美手术的行为也是非法医疗。而培训组织也需要资质,例如中国整形美容协会是正规协会,此外还有省市区级整形美容协会,可以在民政部社会组织管理局官网查询协会的真伪。市场上有很多看名字很正规的协会,但一查却不是正规协会。”

规范尚需时日

一边是对美的需求逐渐提升,一边是非法培训机

构野蛮生长,如何选择合法合规的医疗美容机构成为当前消费者急需了解的问题。

在走访过程中,北京商报记者发现,一些培训机构存在学员之间互相练习的现象。根据海奥国际教育微整形培训中心工作人员的说法,学员之间互相练习注射的是生理盐水,不会有任何风险。

在一位不愿具名的业内人士看来,微整形涉及到解剖学等人体学方面的问题,无论是从业者还是学员,一定要具备专业知识。市场上速成培训班中三四天便能学成的学员,不论是在专业理论基础方面还是操作技术方面,对于消费者的安全部存在着一定的威胁。

龚伟表示,从本质来说,医疗美容属于医疗行为,微整形从业者必须是医生,持有《执业医师资格证》,随后通过公立医院进修或行业里实践等不断提升医疗美容相关技术,通过多年练习才能胜任。而所谓3天速成、15天速成不符合医生成长规律,这类速成者造成了医美行业里绝大部分事故。此外,即便满足微整形从业者获得《执业医师资格证》,从事医疗行为的机构也要拥有医疗卫生许可证,只有两者同时满足才是合法医疗活动。

“我国相关法律法规明确规定,医疗活动只能在被卫生部批准的医疗机构中进行,资质包括诊所、门诊部或医院。生活美容门店和美甲店都没有证书,都不是医疗机构,这些店开展的是在非医疗机构,由非医生提供的非法医疗行为。消费者选择做医疗美容项目时,一定要对医生资质以及医疗机构是否合规进行充分了解后,再购买相关项目,保障自身权益。”龚伟说。

北京商报记者 郭秀娟 实习记者 张君花

关注 Market focus

微利时代 仿制药企转型“创仿结合”

支撑发展,但是从2018年开始到2019年,公司批准了五个创新药,创新药销售比重在增长中取得关键作用,没有创新就没有发展。

步入微利期

在“4+7”带量采购、医保控费、两票制等政策影响下,多个企业产品销量、价格大幅下滑,销售和利润压力下,企业不得不开始衡量自身发展战略。

今年9月,在国家医保局等部门指导下,新一轮带量采购在上海开标,此次带量采购的试点范围扩大至全国。此次扩面中选结果中,齐鲁制药的血脂调节药阿托伐他汀降幅最大,在去年中标价0.55元/片的基础上降价78.18%;恩替卡韦分散片由复星医药的子公司重庆药友竞得,重庆药友给出了0.38元/片的价格,在去年正大天晴给出的0.62元/片的基础上再降38.7%。

谈及“4+7”对整个产业的影响,方源资本董事总经理吕明方表示,未来仿制药长期价格一定是快速向下的。物以稀为贵,企业亟须改变自身生存发展状况,成为一个更有竞争优势的企业。

中泰证券在一份研报中指出,长期而言,仿制药行业洗牌,有望诞生出走成本领先战略和高壁垒仿制药的新龙头;仿制药医保费用占比下降,空间留出给创新药品种,创新成为行业发展动力。

在先声药业董事长任晋生看来,中国现在4000多家药厂基本都是研发仿制药,一小部分是仿制药加创新药。再过十年4000多家可能缩减至1000家甚至更少,而且这个速度取决于政策,价格在现在的基础上还会降或者覆盖面扩

大,未来真正能放量的还是创新药,药企应该把资源集中到创新药研发上。

转战“创仿结合”

转战创新药已成为行业共识。正大天晴相关负责人曾表示,随着带量采购的全国扩围,未来普通仿制药进入微利时代,高技术壁垒的仿制药和创新药成为药企的研发方向。公司2019年新立项的产品中70%都是创新药。

仿制药微利,但不意味着创新药赛道就是坦途。中国医药企业管理协会名誉会长于明德指出,中国医药行业药品研发过多趋同,过多的趋同研发会浪费人力物力财力,这一点值得被关注。以研发火热的PD-1而言,目前国内已经批了3家,后面还有30多家排队。”资料显示,目前国内在研PD-(L)1产品的企业还有复宏汉霖、百济神州等100多家。

人才是药企们转型道路中的重要挑战。吕明方指出,如果企业走创新之路,本质上受限于研发人才以及研发投入两个重要因素。在普华永道中国医药与医疗管理咨询业务主管合伙人徐佳看来,由仿制药转战创新药过程中,药企面对的是整个管控体系、组织架构的变化。人才、流程是否准备充分,企业不仅要有好的顶层设计、正确的方向持续发力,还需要企业内功以及自身完善的系统。

康哲药业集团董事局主席林刚则认为,在创新过程中,企业并不一定要自建研究所内部创新,为了获得有垄断性的长线产品,可以在全世界范围内挑选比较好的药品引入。

北京商报记者 郭秀娟 姚倩

· 资讯 ·

贝达药业前三季度净利预增三成

北京商报讯(记者 郭秀娟 姚倩)10月14日,贝达药业发布三季度业绩预告显示,因主力产品埃克替尼销售放量,公司预计盈利1.93亿-2.09亿元,同比增长30.45%-41.42%。其中,贝达药业三季度实现盈利1.05亿元-1.22亿元,同比增长30%-50%。

贝达药业在预告中表示,报告期内,公司不断巩固埃克替尼的差异化优势,为销量的持续增长奠定了基础。同时,国家医保药品目录的更新落地及进入国家基本药物目录都对埃克替尼的销售产生了积极作用。资料显示,埃克替尼为贝达药业自主研发的国家1.1类新药,是我国第一个拥有自主知识产权的小分子靶向抗癌药。

公 告

各位会员:

北酒所中国老酒交易平台(以下简称“平台”)自2017年5月起停止交易,并于2017年11月24日发布了《关于持仓酒品尽快提货的公告》,提请会员提取酒品。截至目前,大部分会员已提货离场,但仍有不少小部分会员尚未提取酒品。

对会员尚未提取的酒品,平台已委托中运祥达(北京)供应链管理有限公司保管,存放于北京市房山区金马工业区8号院的仓库,截至2019年10月27日的仓储费用已由平台垫付。请尚未提取酒品的会员于2019年10月28日前登录平台客户端办理提货手续。自2019年10月28日起仍未提取的酒品继续在中运祥达(北京)供应链管理有限公司的上述仓储地点原地存储,平台将按照3元/瓶/天的标准(单瓶容量350ml以下的按1.5元/瓶/天的标准)向会员收取保管服务费。2019年12月31日开始,平台交易系统不再运行,届时仍未提取的酒品,平台将代会员办理系统出库手续。

【2019年10月12日起,会员提货时,须向平台先行结清2019年10月28日起至实际提货日的保管服务费,方可提取货物。若会员拖欠保管服务费两个月,依照《中华人民共和国担保法》之规定,平台将有权限行使留置权,并以所留置的酒品变现所得优先受偿,由此所导致的不利后果将由会员自行承担。】

特此告知!

感谢大家一直以来对平台的支持与信任!如您有任何疑问,请致电平台客服电话:010-88289863。

北京国际酒类交易所有限公司
2019年10月10日

附收取保管服务费帐户信息如下:

开户名:北京国际酒类交易所有限公司
开户行:中国建设银行股份有限公司北京展览路支行
账号:1100111760059000358